

## “带着国旗去旅行”第五季火热启动

# 用合影来为伟大祖国母亲庆生



两个出行的小旅客在背板上写下了自己的心愿。

青年报记者 常鑫 摄

青年报·青春上海记者 周胜洁

**本报讯** 国庆将至，朋友圈再掀摄影大赛高潮。今年，不妨让五星红旗继续成为画面中最好的点缀。昨日，“带着国旗去旅行”第五季在浦东机场正式启动，即日起至10月8日，拍下与国旗的合影发至相关社交平台就能参加活动。今年主办方还为旅客准备了15万面随身携带的小国旗，能在机场、火车站等全市18个地点免费领取。

### 甘愿为小国旗停下脚步

此次活动由团市委、市网信办、市旅游局主办，青春上海媒体中心、上海市国资委团工委、上海空港社区青年工作联席会共同发起。

昨日的浦东机场2号航站楼出发大厅内，由上海机场集团、机场海关等青年组成的百余人国旗分发小分队，将一面面国旗、一张张国旗贴纸送到了来往旅客手中。

王女士和丈夫带着4岁的儿子错峰出行，昨日正在机场找朋友一家汇合，前往日本名古屋，10月3日回国。

当路过活动现场时，他们放慢了脚步，东航小分队青年迎上去，给小家庭每人分发了一面小国旗，4岁的孩子兴奋地挥舞着国旗，他们还多要了一面，准备带给朋友的孩子。

王女士说，小国旗是国家风采的展示，对孩子来说也是一次爱国主义教育。“这次在机场，在名古屋的街巷我们应该都会举着小国旗合影。”昨日，他们还停留了好一会，参与了手绘国旗活动。

当马来西亚华侨张玉婵从国旗分发小分队青年手中接过小国旗时，满脸欣喜。这位中国出生，1952年就来到马来西亚的华侨，对国旗有着别样的亲切感，“很感动也很激动，觉得有股热血在奔腾。”

张玉婵来上海是探望在上海工作的儿子，昨日是她回马来西亚的日子，没想到会巧遇这一有意义的活动，“这次会在十一国庆节那天，与这面小国旗合影。”

在现场，张玉婵也欣然举着国旗与活动展板合影，还在展板上签了名。

王女士是主动走到展板前了解活动的，拿到小国旗后，她还示意推

着行李的儿子也拿一面。

这次他们赶在国庆节前赴日本大阪自由行，国庆节当天正巧在回国的飞机上。王女士说，前几次出国都是跟团游，没想到带国旗，这次自由行正好可以挥着小国旗拍照，“看到国旗就有了家的温暖，有了归属感。这样的活动是国家形象的展示，很有意义。”

作为国旗分发小队的一员，市工商行政管理局机场分局团总支委员王程杰已经第三年参与活动。几年的参与让他有个深切体会，越来越多的外国人和青少年加入，会来主动索要国旗，“这是展示爱国的好窗口。”

### 15万面国旗等着旅客领取

据团市委党组成员、挂职副书记丁波介绍，这一连续举办了四年的活动，每年国庆期间都引发了带着国旗旅行的热潮。水下秀国旗、萌宠配国旗，甚至有青年上传了国旗的手绘佳作。

即日起至10月8日，参与者可以带上一面国旗，拍下旅行途中与国旗的合影，将合影及对祖国的节日祝福以#2017带着国旗去旅行#为话题，上传到微博并@青春上海，也可以直接发送图文至团市委官方微信公众号“青春上海”，或者其他上海共青团新媒体联盟成员微信公众号，并留下姓名和联系方式，就能参与。

为了方便旅客得到国旗，今年主办方在浦东机场T1航站楼出发层3号门问讯柜台、虹桥机场T2航站楼出发层/到达层问讯柜台、地铁1号线上海火车站小熊猫为您服务台等18个地方设置了小国旗申领点，一共准备了15万面小国旗，供市民、旅客免费领取，在国旗的陪伴下踏上旅途。

活动结束后，主办方会在上传的照片中挑选有创意、画面美的照片，再通过网友投票的方式评选出大奖。奖品包括最新款GoPro摄像机、佳能照片打印机、上海迪士尼乐园门票、佰草集青春新妍套装等。

值得一提的是，让青年“玩聚成长在一起”的青年中心今年也会推出与国旗相关的特色活动，如M50青年中心的开放日活动，能让青年与国旗来一次文艺邂逅，上海群众艺术馆的“团团圆圆照相馆”活动，则可以让参与者手拿小国旗，拍摄全家福。

## ■年轻态

华东师范大学召开实践育人成果展示会

## 社会实践和志愿服务纳入学分体系

青年报记者 刘昕璐

**本报讯** 昨天下午，华东师范大学举行“走向一流——实践育人成果展示会”，总结近两年学校实践育人工作的成果与经验，探寻通过实践育人助力拔尖创新人才培养和一流高校一流学科建设之路。在成果展示会上，《社会实践：中国社会观察与体验》课程与《华东师范大学学生社会实践护照（试行版）》正式发布，这也意味着学生社会实践和志愿服务正式纳入学分体系。这在上海高校中还是首例。

### 完善实践育人体系

2017级新生起，学校教务处、学工党委、团委、马克思主义学院将联合建设《社会实践：中国社会观察与体验》必修课。

青年报记者获悉，《社会实践：中国社会观察与体验》面向全体本科生开放，共计2学分，作为思想政治理论课中的公共必修学分。这是上海地区高校首次将社会实践列入本科思想政治理论公共必修学分，逐步实现在大学本科阶段的全覆盖。

课程内容丰富，形式多样，包括寒暑假实践项目课程环节、日常实践项目课程环节、网络课程环节、线上讨论课程环节四个课程块面。课程力求实现社会实践与思想引领相结合、课程教学与实践教学相结合、思政教师与专业教师相结合、线上学习与线下学习相结合，实现实践育人面向本科生全覆盖。

课程指导学生围绕事关党和国家发展的主题社会实践、志愿服务、社会公益、创新创业等实践活动，引导学生回归社区、回归乡土，观察社会，了解国情，体验社会角色，针对具体社会问题，提出改良或解决方案，服务社会发展。

### [相关新闻]

## 华师大学子担纲世博会中国馆志愿者分享经历和感悟

昨天的华东师范大学实践育人成果展示会通过“理想信念：存高远之志”、“知行合一：修德才之道”、“服务社会：育家国情怀”三个篇章的项目分享展示了学校通过社会实践，引导学生坚定理想信念，提升综合素质，服务社会发展的历程。

华东师范大学外语学院杨庆媛、国际关系与地区研究院史琳分享了他们参与阿斯塔纳世博会中国馆志愿者工作的经历和感悟。在为期90天的志愿服务过程中，中国馆志愿者团队共接待游客60万人次，师大志愿者团队向游客们讲述中国能源的可持续发展状况，传播了中国故事，展现了中国魅

力。习主席同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫共同参观中国国家馆时，向纳扎尔巴耶夫总统介绍“这是我们的中国志愿者”，令所有师大志愿者感到无比自豪。

### 发布社会实践护照

同期发布的《华东师范大学学生社会实践护照（试行版）》，是华东师范大学实践育人的又一举措，也是上海地区高校首次尝试在大学生社会实践中整合党史教育资源，打造红色教育平台。

社会实践护照整合了上海地区57处具有革命教育意义的红色景点信息，引导大学生学生在社会实践中学习党史、国史，传承中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，从而坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，成长为又红又专、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。

在护照内页，还有为学生设计的各条社会实践路线图。学员自主在课余时间选择《护照》上的实践基地，参观调研，形成实践基地学习体会，作为成绩评定的参考依据。

根据上周教育部公布的世界一流大学和一流学科建设高校及建设学科名单，华东师范大学进入世界一流大学建设高校A类行列。校党委书记童世骏表示，在建设“双一流”进程中，学校更应该继续推进实践育人工作，在实践中推进学科交叉融合、激发学生创新潜力，传承大学精神价值，树立远大理想目标，落实价值、知识和能力的培养任务，倡导求真、明善和审美的终身追求，培育有敬业精神、实干能力和家国情怀、全球意识的中国特色社会主义的合格建设者和可靠接班人。

青年报记者 刘昕璐